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Course rapport: Advance Course in Public International Law, 15 university credits, 

Autumn 2023 

There were significant disturbances during this course which regretfully had a 

negative impact for the students. When the course was designed and started the 

previous course director essentially had all teaching activities. The previous course 

director cancelled, postponed and converted live lectures into recorded lectures. 

When doing so the previous course director used communication channels with the 

students (messaging) without sharing or notifying the course administrator of these 

changes. The changes also caused significant reactions from the students who 

contacted the course administrator. When three weeks of the course remained the 

previous course director and the head of the law department agreed that the course 

director should resign from her employment at the law department. This would take 

effect immediately when it came to her teaching obligations. At the same time the 

previous course director removed all teaching materials from the course website, 

material necessary for the students being able to take the exam. I had to take over as 

course director during these circumstances. I have full understanding for the criticism 

that the students have voiced in the course evaluations and in other contexts. In lack 

of a teacher for the next year, we decided to pause the course for Autumn 2024 and 

resume the course when a new teacher has been recruited, all in order to have a 

course with high quality.  

 

 

 

 

Mark Klamberg 

Professor in public international law  

Law Department 

Stockholm University 
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Results from the course evaluation, response frequency, number and percentage 

Attached, the number of respondents to the course evaluation is 11 students, compared 

to 38 students who completed the course. 9.1% have answered that they "completely 

agree" that they are satisfied with the course. 7 students answered "do not agree at all" 

or "do not agree, partially". The students had major criticism concerning the 

administration of the course. Thus, the students were very dissatisfied with the course.  

 

As a subject representative and course director at departmental meetings, I have 

previously suggested how the response rate can be increased: course evaluation is given 

to the students in connection with the teaching opportunity at the beginning of the 

next course according to the model of engineering education at LTH (Lund). 

 

Course director 

Course director Y for the main part, the course was completed with Mark Klamberg as 

course director. I am keeping the name of the previous course director anonymous 

since this report will become public and might be perceived as critical of course director 

Y and myself. In the part the report is critical of me I am fine with having my name 

public.  

 

Description of any changes and any decisions made since the last course session 

No major changes when it came to the substance of the course.  

 

The strengths of the course according to the students (summary based on quantitative results, free text 

answers and any other evaluation during the course) 

Several students expressed great appreciation for course director Y as a teacher.  

 

Weaknesses of the course according to the students (summary based on quantitative results, 

free text answers and any other evaluation during the course) 

Several students remarked on the sudden change of course director mid-term and the 

lack of consistency that the change created.  

 

Course director and possibly other teaching teachers' analysis of the course implementation and results 
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The students that answered the survey do not mention that several lectures were 

cancelled and/or postponed lectures or that lectures converted from having a live 

teacher in class to recorded video-lectures during the first half of the course. Yet, the 

change of course director and related problems had a greater impact. I find the students’ 

reaction as recorded in the course survey logical. I think the sudden change of the 

course director in itself caused great confusion which attracted legitimate criticism from 

the students. It was a problem that I as a course director could not be present in class, 

instead we had to find replacements among several teachers who had little time to 

prepare.   

 

I find the criticism from the students entirely relevant and valid, the law department as 

an institution has to assure better quality and administration of its courses. 

 

Conclusions as well as possible proposals for changes and any decisions already made to develop the 

course for future course events 

In lack of teacher for the next year, we decided to pause the course for Autumn 2024 

and resume the course when a new teacher has been recruited. When the course is 

resumed we will replace the take home exam with examination in class. The feedback 

from master students from the Autumn 2022 semester was that the course was to basic 

which we consider to be relevant criticism. It is somewhat uncertain to what extent this 

concern was implemented in planning of the course for Autumn 2023. When the course 

is restarted my recommendation is that we need to make the learning-teaching activities 

more challenging.  

 

Other comments 

- 

 

 

 



Course survey - ACPIL fall 2023 
Answer Count: 11 

1. How much of the course have you participated in:

How much of the course 
have you participated in: 

1-20 % 
21-40 % 
41-60 % 
61-80 % 
81-100 % 
Total 

Number of responses 
0 (0,0%) 
1 (9,1 %) 
0 (0,0%) 
1 (9,1 %) 

9 (81,8%) 
11 (100,0%) 

1-20 °/o 
21-40 % l!!!I 

41-60 % 

61-80 % -

81-100 % 

0 2 4 6 8 10 

2. Approximately how many hours have you spent on the course per
week, including class time and field trips: 

Approximately how many 
hours have you spent on the 
course per week, including 
class time and field trips: 

0 hours 
1-10 hours 
11-20 hours 
21-30 hours 
31-40 hours 
More than 40 hours 
Total 

Number of responses 
0 (0,0%) 

4 (36,4%) 
4 (36,4%) 
3 (27 3%) 
0 (0,0%) 
0 (0,0%) 

11 (100,0%) 

O hours 
1-10 hours 

11-20 hours 
21-30 hours 
31-40 hours 

More than 40 ... 

0 1 2 3 4 5 

3. The course has provided deeper knowledge in critical thinking:

The course has provided 
deeper knowledge in 
critical thinking: 

Do not know/not Applicable 
Disagree strongly 
Disagree somewhat 
Agree somewhat 
Agree 
Agree strongly 
Total 

Number of responses 
0 (0,0%) 
1 (9,1 %) 

2 (18,2%) 
7 (63,6%) 
1 (9,1 %) 
0 (0,0%) 

11 (100,0%) 

Do not know/n .. . 
Disagree stron .. . 
Disagree same .. . 
Agree somewh .. . 

Agree 
Agree strongly 

-

-

-

0 2 4 6 8 















Comment 

Yes, the main course literature was good 
Missing legislation for the exam. Would have been prefered to have compendiums. 
The course literature was good and well-written, however, there were still far too many (not very useful) chapters required 
for the exam. 
Yes 
Yes they did 
The bock was not necessary to complete the test. I thought it was really heavy and overly complicated and the course did 
not help to understand the bock better. I did not find it useful overall because reading so much on such diverse topics does 
not help to memorize anything if not nicely completed by exercices or lectures. 
Yes, but it was precise, maybe even too precise for an open-book exam of 3 hours 

27. What was best with the course?

Date 

Date Number of resDonses 
- 0 (0,0%) 
- 0 (0,0%) 
- 0 (0,0%) 

---

- 0 (0,0%) 
- 0 (0,0%) 

---

- 0 (0,0%) 
- 0 (0,0%) 
- 0 (0,0%) 
- 0 (0,0%) 
- 0 (0,0%) 
Total 0 (0,0%) 

Time 

Time Number of resDonses 
- 0 (0,0%) 
- 0 (0,0%) 

---

- 0 (0,0%) 
---

- 0 (0,0%) 
- 0 (0,0%) 

---

- 0 (0,0%) 
- 0 (0,0%) 
- 0 (0,0%) 
- 0 (0,0%) 
- 0 (0,0%) 
Total 0 (0,0%) 

0 

0 
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